
Megjelenik csütörtökön Marosujvár, 1918 január 24yVl évfolyam, 4 szám.

Egyes szám ára 16 fillér.

Előfizetési árak:

Egész évre ......... 12
fél évre ............... 6
fjggyeciévre .........  3

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség :
Marosujvár, Hangyaszöv,

Előfizetés a kiadóhivatalban

Kiadóhivatal:
Marosujvár, Hangyaszöv.

Kéziratot nem adunk vissz«

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

“5?

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF
__ __ 9-

A BÉKE.

I

í

Az ötödik évszámhoz tapad im- i 
már a világtörténelem legnagyobb i 
katasztrófájának minden szörnyűsége ' 
és az ember, az idegtépett, boldog- ; 
tálán, a megvert kutya módjára fé­
lénken meglapuló ember talán bele : 
js nyugodna ma már abba a gondo­
latba is, hogy még most sem ez az 
évszám az, amelyben taláu mégis 
csak vége lesz végre a fekete, lel­
ket borzongató borzalomnak,

S az idegek titokzatos játéka 
mindennap újabb és újabb fluidujjro- 
kat kap a boszorkánytánera. Jelen­
téktelen kis táviratok, amelyek min­
den betűjükön magukon hordozzák 
az inkompetenciát, végigborzongat­
ják az ember hátát. Az emberét, aki 
a négy esztendei rengeteg csalódás 
állal mintegy predesztinálva van ma 
már a hitetlenségre.

Beszélgettünk megrögzött opti­
mistákkal, akik a legdühöngöbb offen- 
zivák idején mosolygó arccal és ko­
nok meggyőződéssel jelentették ki: 
biztosan, ,,biztosan vége lesz!“, — 
ezek a jó emberek most, mintha 
csak eladták volna a bizalmukat az 
ördögnek, fölényesen cinikus ajk- 
biggyesztéssel jelentik ki a breszt- 
litovszki tárgyalásokról: „várjuk csak 
roeg a huszonnegyedik órát!“ S köz­
ben múlik az idő s minden nap uj 
meglepetéseket, uj izgalmakat hoz a 
békére áhítozó, fáradt emberiség­
nek, amely tehetetlenül vergődik sor­
sának a végzet véres keze által irá­
nyított hajóján.

Mikor lesz vége? Messze van-e 
még a vég, amely után minden be­
csületes ember a szive mélyéig, s a 
szétroncsolt idegei megpattanásáig 
'■’ágyódik 1 Azok, akik a mi sorsunk , 
hajóját irányítják, kivétel nélkül az 
utolsó háborús esztendőnek nevezik i 
ezt, amelybe most léptünk. Bevált- ; 
Ják-e a jövendő események jóslatu- ] 
hat ? Révbe jut-e a hajó, amelynek j 
fedélzetén a világítótorony őrtüzét

lessük, bolyongó, kimerült vándorai | 
a sátánok viharának? 
kérdőjel, amelyre biztos 
adni, nőm adatott meg 
az erő.

S múlnak a napok, 
reménysugár mellé, amely 
két fehnelegiti, odatapad a kétke­
dés és néma dac is. A fáradtságunk­
kal egyenes arányban nő az erőnk 
is. Sok erő is kell ennyi teher és 
csalódás elviselésére, mint amennyi 
osztályrészünkül jutott. S ha a breszt- 
litovszki fáklya is kialudna, talán 
olyan erősekké válnánk, hogy mint 
millió Sámson tépnénk ki ellensége­
ink sziklavárának oszlopait.

Békét akarunk és élni akarunk !

Megaunyi 
feleletet 

senkinek

s minden 
a szivün-

— (G minisztereinek IBécsben) 
Becsből jelentik : Wekerle miniszter­
elnök tegnap délben Becsbe érkezett, 
ahol Czerninnel és Seidler osztrák 
miniszterelnökkel külügyi kérdések­
ről tárgyalt.

— (J{a3ilt utóda — Windisgrdíz ?) 
Budapestről jelentik, hogy egyik esti 
lap állítólag beavatott helyről érkező 
értesülése szerint Windigiiitz Lajos 
hercegnek közelelmezési miniszterré 
való kinefezése befejezettnek te­
kinthető.

A moldvai pokol kapui
kitárultak és kiléptek rajtuk a megkor- 
bácsoít, vérző testű, halovány kísértetek. 
Szótlanul jöttek egészen a magyar föld 
határáig, ahol fölszakadt a,lelkűkből az 
ima: a magyar himnusz. És ráléptek a 
magyar földre, anélkül, hogy visszapillan­
tottak volna a gyehennába, amelynek láng­
jai között ezren és ezren pusztultak el 
nyomorultan, elhagyottan, mint a bélpok- 
losok. Magyarok. Ezer és ezer székely, a 
magyar faj keleti védbástyájának ezer és 
ezer hű oszlopa.

És mit szenvedtek, akik hazatértek ? 
A háború borzalmaihoz hozzászokott 

szív lázasan lüktet, a megvénült, ráncos

I

tszív lazacon luaic, a :
arc gyermekesen elpirult, a fáradt kar,

prémei, ha halottaikból feltámadnának, méeI " ’ .......... ■ ■ *

I
í

■ 
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mintha lesujtásra kovácsolt acél volna, 
ütésre készen,felemelkedik, mikor beszélni 
hallja őket. Rs egyformán beszél mind­
egyik. Ugyanazt mondja az intellektüei 
apátlebánqs, mint az annalfabéta kis pa­
rasztim. „Ütöttek, vertek, köpdöstek, csú­
foltak, éheztettek bennünket 1“

Arait a Moldvából visszatért túszok 
a rabságban eltöltött tizenhat havi szen­
vedéseikről készéinek, az borzalmaiban 
felülmúlja a spanyol inkvizíció rémségeit. 
Vagy súlyosabb megnyilatkozása-e a kín­
zásnak a kerékbetörés, mim az apátple- 
bános arcán a hívei előtt egy becstelen, 
durva tenyérről elcsattant pofon ? Avagy 
nem szárnyalja-e túl szörnyűségében az 
ujjak kicsavarását izeikből annak az anyá­
nak a fájdalma, akinek hét, nyo’c eszten­
dős kis gyermekét magukkal ragadták az 
ismeretten bizonytalanságba a menekülő 
banditák í

A spanyol inkvizíció fekete csuhás 

tanulhatnának raffinériát, újabb teóriáit 
a kínzásnak meg a szád izmusnak, csak meg 
kellene hallgatniok a Moldvából hazatért, 
túszok elbeszélését.

És hova lett a nemzetközi jog ? Ho­
va lettek a genfi és hágai határozatok, 
amelyeknek szimbolizására palotákat emel­
tek ? Ezt talán csak Bratianu urék tud­
nák megmondani. De ők hallgattnak Őket 
már elnémította a történelmi igazságszoL 
tatás, amely szerencsétlen honfitársaink 
ezreit, az elhurcoltak kisebbik felét, akik­
nek megadatott hogy átéljék a szörnyű 
drámát, most visszahozta hazájukba.

Rekvirálnak..

i

Hát ez bizony komoly dolog. 
Mert hát adni a mai szűkös viszo­
nyok közt nem szívesen adnak. Néhol 
van mit hallgatni a derék és humá­
nus rekvirálóknak : B o e z k ó Kor­
nélnak és Domokos Zsigának. 
(Nem csoda, ha rekvirálás után el- 
járogatnak ide oda egy ki«sit — fe­
lejteni.) Pedig hát ők — bizony Is­
ten — nem tehetnek róla. Járnak 
hűségesen hóban-fagyban, sárban és 
zivatarban.

No de mindennek akad utánzója, 
még az ilyen hálátlan mesterségnek 
is. Csinos és csintalan menyecskék

HIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii s s y J. könyvnyomdájában Tordán. MIT KIABÁLTOK? J

Ki

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 M ÁROS V J V A R 1918 január 24

beszélték, hogy záróra — akarom 
mondani — a rendes rekvirálási idő 
után egy másik bizottság is műkö­
dik községünkben, amely — ez a 
különös 1 — mindig csak egyik-má­
sik hadi menyecskénél — rekvirál.

Néha a bizottság két emberből 
áll, néha csak egyből. (A többi el­
veszett a sötétben.)

Persze a hatóság nem tud en­
nek a második bizottságnak mükö- 
désérő1, mert eddig följelentés nem 
történt. Legfeljebb némelyik asszony 
duzzog, de olyanformán, mint. az ud­
varlók miatt panaszkodó egyszerű 
zsidó menyecske, akit az ura igy 
vigasztalt: Száli, te dicsekszel!

Hanem azért szó ide, szó oda, 
menyecskék, jó lesz vigyázni. E n- 
n e k a bizottságnak nem éppen mu­
száj ám — mindent megmutatni. . .

(— ács )

(dldozzunl? a tüdővész elleni 
al?ció javára 1 

.Havasi levél.
Kedves Szerkesztő Ur'

Igazin fönséges csak egy 
van : a TcTmészet

Gondolkozom s lelki szemeim' élőit 
újra elvonulnak annak a pír napnak le 
irhatatlan gyönyörei, amiket fönn Abrud- 
bányán és környékén áréltein s amiket 
elmondani teljes egészében — érzem, — 
lehetetlenség.

Szánutra indultunk, ragyogó tiszta 
időben, lassan elhagytuk a heboritötta há­
zakat, a frissen hullott hó csak u?y pOr 
zott a két kis havasi ló lábai alatt, a szán 
röpült, halk, bo'dog csevegés iodult közöl­
tünk. do egyszerre elhalgintunk mind, el­
fogadva és eltelve a előttünk elterülő cső 
dós panarima szépségeitől, gyönyörű igé­
zetétől.

Csupa hegy, egyik a másik u’án; 
jobbról balról alul bronzb irns feryőóriások 
nyílegyenes tömör sorai, közöltük mintegy - 
tűnd rfátyöí, mi’, láthatatlan kezek szőnek, 
a szállongó szélkavarta hóptlykek, tovább 
örökzöld tűlevelűek, egy-egy maroknyi hé, ■ 
ami sűrűbb ágaikon megáll, mintha ezüst 
pászmákkal volna az erdő félshiníve, egész 
fönn a hóboritott csúcson a fák köíött egy , 
apró kis kucyhó, előtte hosszunye ii fejszé- | 
jére támaszkodva, mim. egy szobor áll egy ■ 
ittlakó, áll keményen, mereven, néz alá i 
reánk, azt hinné, a szem, ez az ősember I 
ott főm, a hegyek királya . . .

S a két hegy között, messzi a szem­
határ szélén egy másik hegy mindeniknél 
hatalmasabb sziklatömeg, aljától c-uesúig j 
csodálatosan edeven ködfátyo’ba burkolva, I 
a szél belekap, éles, vakító ködszilánko I 
kát hasit ki belőle és dobja föl a levegő- ! 
be, a ködszakadék nyomón ólesen válik ki 
az eleven füstszerü gomolj ágból egy-egy 
ezüsttel teleszort fenyő, mintha vad belső 
izzástól égne az egész erdő. Most- alászáll 
a Nap, lilavörös sugárpárába borit mindent 
egy füstölgő lángtenger az egész, amiből 
élesen vág alá a tetőről alárohanó, futta 
bán megfagyott hegyi patak, hófehér pán • 
célja vad kanyarulatokkal bújik el néhol 
a fenyves mélyén, hogy aztán cgv szikla­
kanyarulatnál bámuló szemeink elé kerül­
jön ujrtp mint kitör a füstből, a párából, 
nem, ném’lehet azt leírni, ahogy megfog, 

enyügőz, elkápráztat és a mondhatatlan 
gyönyör felkiáltásait csalja ajkunkra.

Tovább ! . . .
Kiérünk a tetőre, előttünk, köröttünk 

semmi csak a köd, óriási mindent befogó 
kavargó szürke ködfelhő, táncol a levegő­
ben, a szél belevág egy csomó hópihét, ami 
keringve szikrázik a ködben, meg keli ál 
mink, lelkünk túlterheli a szemkápráztató 
gyönyör, amit nem ad, nem adhat semmi 
— csak a Természet. Fráter

Fizessem k: ®Iő a

Kérjük az előfizetési összegnek 
minél előbb való beküldését, hogy a 
lap szétküldésében akadály ne me­
rüljön fel. Tisztelettel

a Kiadóhivatal-

— Királyi lpíüntsfés. Ö császá­
ri és Apostoli királyi Felsége. 1918 
évi január hó 1-én kelt legfelsőbb 
zllmtározásával Ambrus Károly Víz­
akna rendezett tanácsú város nyu­
galmazott polgármesterének 38 éves 
közszolgálata alatt kifejtett érdemes 
munkásságának elismerésein a ki­
rályi tanácsosi címet díjmentesen leg­
kegyelmesebben adományozni mél- 
tóztatótt. Igazul érdemes tisztviselőt 
ért ez alkalommal a királyi kegy, 
mert Ambrus Károly nyug, polgár­
mester bosszú’ közéleti és hivatalno­
ki szereplése alatt mindenkor lelkiis­
meretesen, pontosan és kellő tapin­
tattal töltötte be hivatalnoki szerep­
lése alatt mindenkor lelkiismeretesen, 
pontosán és kellő tapintattal töltötte 
be hivatását. Eredménnyel munkál­
kodott azon, hogy Vízaknán a 1 tjcos- 
ság körében a békés megértő viszony 
állandóan fennáll és hogy a város 
vagyona a jó gazdálkodással gyara­
podott, miért is méltán rászolgált a 
kapott kitüntetésre, mely tény tisz­
telői és barátai köréb n osztatlan 
örömet keltett.

I

— Püspöl^jelölés. Dr. Kenessey 
B 'la hal'.Iával megüresedett püspöki 
székre az erdélyi ref. egyházkerület 
vezető, egyházi és férfiúi Nagy Ká­
roly tbeologiai t márt és egvházkertt- 
leti főjegyzőt egyhanglag jelölték. A 
pikpökválaszté Tfozgyülés február hó 
20-án lesz Kolozsvárt.

— halálozás. Pittorich Olivér, 
sóbányahivatalai dijnok életének 4 ?-ik 
boldog házasságának 16-ik évében 
folyó hó 9-én Tordán elhunyt, özve­
gy-', testvérei és nagyszámú rokonai 
gyászolják. Híllt totemeit f. hó 12-én 
helyezték örök nyugalomra. Pihenjen 
bekén !

— Sgp tanítónő vértanuságQ. 
A Romániában internáltak közül mát 
több mint ötezren tértek vissza 8 
megrendítő részleteket mondanak el 
szenvedéseikről. Akik.nem haltak el 
a nélkülözések és kínzások követ- 
keztében és most hazajöttek, azokkal 
jegyzőkönyvet vétetnek föl a katonai 
hatóságok. Neumann plébános, akit 
szintén kihallgattak, elmondotta, hogy 
a románok a szintén internált Szi­
lágyi Irma tanítónőt kémkedéssel 
gyanúsítva halálra ítélték. Az Ítéletet 
nyomban végre is hajtották és a sze­
rencsétlen fiatal leányt ötvenhat lö- 
véssél lőtték agyon. Szilágyi Irma, 
aki nem engedte szemét beköttelni. 
zsebkendőjét lobogtatva, ezzel a kiál­
tással halt meg:

f

— É jen Magyarország !
— G vásárol? számánál? csöl?- 

| l?entése. A mai időben a sok fele3- 
i leges vásározás nagy idöpocsékolást 
1 jelent, mért és a kereskedelmi mi- 
i nhzter felhívta az alispánokat, hogy 
! jelentsék be, van-o a megye LrQ- 
i latén olyan vásár, mely nem bir kü­

lönös jelentőséggel; esetleg mely 
i többnapos vásár lenne összevontm 

megártható ?
— a népesség. Október­

ben a házasságkötések száma a 
magyar birodalomban 7398 volt, élve 
született 23.p49, meghalt 36.053 egy- 

i én, ily tehát a hépessék létszámába 
1 beállott fogyás 13.004 főre rúgott.

— G.z erdélyi vásárol? és a ’OH- 
lgadi hólesőn- Egyes erdélyi városok- 

: nak a VH. hadi kölcsönre történt 
jegyzését az alábbiakban ismertetjük: 
Kolozsvár 60 millió, Brassó 30 mil- 

i lió koronát j gyzett, Gyulafehérvár 
28^5,350, Segesvár 2 502 200, Med- 
gyes 2.1 fiíi’750 ésS .ászváros 1.341/850 
koronát és Nagyszeben 21 582 000 

• koronát jegyzett.
— Élelmiszert l?ézi podgyász- 

l?ent szabad szállítani- Az élelmisze­
rek szakítására? vonatkozólag a lég- 

i ellentétes-, bb vélemények uralkod­
nak a közönség és a hatósági sze- 

l mélyek körében. Ennek a napiren- 
> den való áldatlan állapotunk vet 
\ most véget a belügyminiszter dönté­
ssé, amely kimondja, hogy vasúton 
| kézipodgyász gyanánt az ország ha- 
s tárain beiül mindenki szálli hat élelmi- 
1 szereket szállítási igazolvány nélkül-

— A katonai rekvirálások. A cs- 
és kir. Hadügyminisztérium és a m. 
kir. Honvédelmi Minisztérium úgy a 
hadsereg egyes intézményeit, vala­
mint a front mögötti alakulatokat » 

\ hízott sertés, szalonna és zsír köz- 
i vetlen vásárlásától eltiltotta. A kato- 
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,13i4g tehát polgári hatóság nélkül > 
■^“•ekvirálhat- hízott sertést, sza- « 
iminát, zsírt polgári hatóság közbe- I 
ü(e nélkül nem vásárolhat. Öröm- 

üdvözöljük ezt az üdvös intéz­
kedést-

— Az iskolai szünidő meghosz- 
szabbitása. A kultuszminiszter a kö­
zépfokú és elemi iskolák karácsonyi 
szünetét február negyedikéig meghosz- 
szabbitotto, a középiskolák utolsó és 
[Jolsóclölti oszályainak kivételével, 
-/kiknek egy része a mostani soro­
lok alkalmával valószínűleg kato- 
nlj szolgálatra alkalmasnak fog talál- 
fatiii-ezek részére az évvégibizonyitvá- 
nyok kiadhatása végett tartandó ösz'- 
s-efoglaló tanítás és vizsgálatokra 
víiló előkészítés céljából a tanításnak! 
január 17-én meg kellett kezdődnie.

— Telefondíjak felemelése. Az 1918 évi 
január hó 15 ével a környékbeli és törvény- 
ható.'ági távbeszélő viszonylatokban a be­
szélgetések jelenlegi átalányozott helyi és 
minden viszonylatban beszélgetésenként dí­
jazott tázblsági forgalom lesz. A helyi for­
galomban fizetett dijak fejében az előfize- 
íők csak a helyi forgalomban vehetnek 
részt, tekintet nélkül arra, hogy hivatal 
vagy magán fél beszél. A belföldi távol­
sági távbeszélő forgalom uj tételei a kö­
vetkezők : zóna I 0—25 kilóméterig 25 fil­
lér. II 25-50 50 fii!. Ili 50-100 l kor. 
IV. lí.C—200 2 kor. V. 200 kilométeren 
félő 3 kor. Vármegyék, törvényhatósági 
joggil felruházott városok rendezett taná­
csú városok és községek hivatalos helyi­
ségeikben berendezett állomásaikról a vár 
megye területén egymás közt és állami hi 
vautokkal váltott hivatalos megbeszélge- 
téseikért a rendes dijak felét fizetik. Az 
állami hivatalok és hatóságok díjkedvez­
ményben nem részesülnek.

A vaj, túró és sajt uj maximális árai 
a hiv lap jan. 11 i számában jelentek 
meg. A 26.000-918 O. K. H. sz. rendelet 
a tej árak emelkedésével kapcsolatlan a 
18%-nál kevesebb viz és legalább 80° o 
zsír tartalmú I. r. vaj árát termelő részére, 
vasútra szállítva, csomagolással 14 k-ban, 
’% kg.-os és kisebb csomagokba kiformálva 
H60 k -ban, nagykereskedőnél 14.50 illetve 
15.20 k.-ban kiskereskedőnél a fogyasztó 
vészére 16 k.-ban állapítja meg. Az ol­
vasztott vaj is I. r. vajnak tekintendő. 
A II. r. (irós, főzó) vajnak, vagyis amely 
bi’ o-nál több vizet, 80% nál kevesebb 
^sivi tartalmaz : termelőnél 9 50 fogyasztó 
r'^-re 10 k. a kg hónt megállapított ára.

ná' több vizet tartalmazó vajat for- 
galainba hozni tilos. A tehéntúró legfiljebb 
(0(/(r vizet tartalmazhat, ára vasútra szál- 
llíy;\ kg. ként 3.70 k. Fogyasztó számára 

40 á. A vármegyékben előállítani szokott 
s-0! f leségek árában változás nincs, ezént 
8 S!ijt urak ismertetését mellőzzük hely­
be miatt.

Használt kévekötő aratógép zsinegek 
ül^>! feldolgozása. Egy korábbi kormány- 
r0t'd^et aaPÍ:in a használt manilla IBtne- 
j5 ai febr. ig meg kellett őrizni. A 
,Ol®ány most intézkedett, hogy a Szegedi 
^‘‘derfonógyár R. T." (Szeged), valamint 
^WHarris cég (Bp. V. Klotild u. 22) 
üti,. J’asznAlt zsinegeket feldolgozták a 
^^’’‘úny által megállapított feltételek sze- 
at ' beküldött elhasznált kender 

’60’/ V1 a kenderfonó R-T- a beküldőnek 
Hassey Har.is 55% kévekötő zsine-

I

Minálunk a nőket — angol 
i — részint társadalmi szük- 

részint társadalmi segítség 
alkalmazták katonai irodák- 
újítás ugylátszik nem vált be.

f

neget szolgáltat vissza kgként 4.50 k-ért. 
A beküldött, elhasznált manillából 
a kenderfonó R. T. 65°/<>, Massey Harris 
60% manillát szolgáltait vissza kg.-ként 
4 30 kért. Figyelmeztetjük tagtársainkat, 
hogy ezügyben sürgősen lépjenek érintke­
zésbe a fenti cégekkel.

— női l^atonaiiszlviselö’g al- 
Itonpa. A „Külügy Hadtlgy“ értesü­
lése szerint a katonai női tisztviselő­
ket hadirokkantakkal fogják kicse­
rélni. ] 
mintára 
ségből, 
okából 
bán. Az 
először drágálották, másodszor a nő­
tisztviselők nem tudtak a fegyelem 
oly magas fokára emelkedni, hogy a 
katonai irodákban való alkalmaztatás 
követelményeinek mindenben meg 
tudtak.volna felelni.

— Sil^os járda- Ügybuzgó ren­
dőrségünk figyelmét felhívjuk, köte­
lezze a háztulajdonosokat a síkos jár­
dának hamuval való behintéeére.

— Copás. A maroscaucsi zsedőr- 
Őra feljelentést a járásbíróságnál, mert 
nevezett Gegő Károly marosnagylaki 
földbirtokos udvarától 4 drb. vasjá- 
rompálcát tulajdonítottak el,

— Tűzfalai. Lup Györgyné, 
eleberi lakos f. hó 19-én a marháit 
itatta az udvaron. Üt éves kis fia 
addig a konyhában játszott a tűzhely 
mellett. A kis fiú rémes sikoltozá­
sára anyja befutott a házba, de ak­
kor már a gyermek a nyitott tűzhely 

' melleit súlyosan összeégett. Sérülé­
seibe másnap bele is halt.

— Az Éiat szépirodalmi képes hei- 
' folyóirat (szerkeszti: Andor József) január 
I 20-i szánra ismét gazdag és irodalmi ni- 
■ vén álló tartalommal és gyönyörű illuszt- 

rálissal jelent-meg. A kitiinő lapot nagyon 
; ajáljuk. Kiadóhivatal: Budapest. I. Fehér- 

vári-út lá/c. Előfizetési ár félévre 15 kor. 
i Mutatványszámot küld a kiadóhivatal.

— A H5 c. feminista folyóirat e ha- 
; vi száma ismét feltűnést keltő tartalom- 
! mai jelent meg. Kiadóhivatal. Budapest, 
1 V. József-tér 9.
I

Püssy .József, kiadó.

^2

»-.ghfiifa, rheuiaa, kfisuvény, tnfloetm. 
aatíl- <■ hátfíjíu, sti. eastaUx«

Dr. ElahUr-ííU 

Horgony -Lifliment 
Horgony-Pain-Exp?l’er 

Úvegje K —*80, 1'40, »—.
KaphwtA gyögysrörtirAkban vag^y kftsvat- 
lóühl fct ,,Árary oroazlánbo«“ címeit 

Dr. Etftht or-iéle gyóítysxeiAÁrbs-n, 
Px-igs I, 6.

Wfgciikéntl tttfWílóH.
r*-^- r

NAgyeMraM bavilt * hafeMma ktoUÄisl & 
MtaUtaa «tfctatklsffl «!*i 

fájdalomcsillapító bodörzoölés

í

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Univsrsó 
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmásáé, összes

• szépség hibák eltávolítása, haj-
____ ít - 1 - r i ••• - > J

szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel!
Részletre, köles-önképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5-.—

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Ön hálás lesz I
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használata 
által inár 3 nap alatt megszabadult. Ez a 
•kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszeme , megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést 
és szemölcsöt. Karokra menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 4.50. 6 tégely K 7.50 
Izzad a lába, keze vagy hónalja
úgy hozassa meg a kitiinő 
„1TA" hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemot 
len szagtól. Ara egy doboz 
1 kor. 75 fii!., 3 dölfoz 4 ko 
róna 50 nll. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.

i
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Jrjegyzűi, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá

j

»«

testoszer-
í-í^Gszabadság-tér

iroaalmi müveket, 
tankönyvéket, 

uratokat,
rf•>
yonitaíványokat, 
mi, iin? o

/£>'/? VO,

FőszoIr*
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék. 

•'«' '=S=S^tf==^S.^ ' ... ' =^.
»Nyomatott Pttesy József villanyit bérré endezettegyorssajtóján Tordón. ■

J Alapittatoít
í I 1867-ben.

T«U' “ti -

könyv-, papír­
kereskedése 'Torda. Vf'!'

•F

Dombornyo; 
széo és

Imi müv

Gimnáziumi, polgári fiú- poü 
gárí leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, széplroda 
regényekben, ifj 
írná könyvekből 
ben, folyóiratokban, a 
bán, teljesíró- és rajzlíésziereKoen.

független politikai és 
lap kiadóhivatala.

Az „A ranyós vidék ‘‘ Tor/U 
vármegye legelterjedtebb lapja A 

így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker réfhényében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. sss A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

P0):su

piMO'l

&

C- i.

; ,. - -■ ’ 
k' Z r U í

rT/jj t/„u«

•/ r í
'ííí/í

leghiyókat,

iszjelöntéseket,
ragaszokat,

szórólapokat
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 
kiállításban, szolid árak
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